

## 關注「共慶回歸顯關懷」計劃宣傳及成效

背景：

為了慶祝回歸 20 周年，政府推出「共慶回歸顯關懷」計劃，該計劃由民政事務總署統籌，並透過十八區的非政府機構推行。計劃其中一部分為家訪活動，參與計劃的機構會派遣義工探訪共約三十萬個長者家庭及有需要的家庭，向他們派發免費禮物包。

然而，有關計劃的訊息的傳遞卻非常混亂，網上不時傳出只要是 65 歲長者到附近的長者中心登記便可以得到禮物包，而許多長者去到長者中心後才知是假消息，而在及後的派發過程中，我們也收到有獨居長者表示有收到禮物包，又有些表示沒有收到，又有此長者表示有政黨成員上門贈送禮物包，為此，我們希望得知：

1. 是次活動深水埗區共分發多少個禮物包？
2. 署方依何準則分配禮物包，令到公帑能夠公平公正運用及用得其所？
3. 署方有否目標受惠人的名單？
4. 署方如何監管有關禮物包分配到合適的受惠人手上？
5. 署方有何機制避免有政黨人士利用是次物資作政治宣傳？

本文提交至 11 月 7 日深水埗區議會會議，請民政事務局及相關政府部門擬備書面文件，並派代表出席會議，回應會上議員跟進提問。

文件提交人：楊彧、袁海文、鄒穎恒、衛煥南、譚國僑、伍月蘭  
梁有方、江貴生、吳美、何啟明、覃德誠

2017 年 10 月 23 日